UNIVERSITE DE CARTHAGE - HEC 25 Aynée LAC

ANNEE UNIVERSITAIRE 2011-2012

GESTION DE TRESORERIE
D 02
Exercien 1:
Ia sociéts SECO vous igue bes 1 Tedatives § sor cyole d'explokation de 'annde ct
vous demande d cwlna‘sm BFRN:
CAHT de exercice: 16000

- mkummmnmsmmmmu;smmmmmmm:.m

- Achat de matitres premigses HT - 12 300

- smumﬁudupmiumﬁsasm;mwampnmmzam

- Coiit de prod des produits finis fabiri 19 3060

- isfunnmussunréglﬁé!m:nmﬂ[cscbmlsmmaﬁmm

- les charges de personmel ; 8000 dont 25% de charges soctales. Les salaires sant payzbles en fin de mois
allors que les charges sociales sont payables lc 15 du 4% mois

- Taux de TVA sur les schats de mafidres premicres of les ventes: 18%

= TVA est ibglés e 28 du mois sunvant

Exercice 2:
Calauer fes délais d' i des erédit
a) Foummigsenrs (o clivnis]
= Réglement & 45 jours
+ Reglement en fin de mois
« Paiement i 64 jours fin de mois
« Paicmentd 30 jours fin de mois. le 5 dn mois suivant
= Paicment de 0% 30 fours e 0% a 40 jours,
b) TVA (Glcul aves tmis méthodes différcnies) wvee paicment Lo 28 du mois suivit

Exercice 3 (Examen 2010) :

La société X fbrique et commervialisc wn seul produit. Le prix de vente actuel st de 12 dinars et la quisitine
produiie g1 vendue est de 100 000 pmiris.
Les charges cngapies pour la Gbricatkon de tote I quantité prodaite sont les subvantes :
= Matiéres Premitres @ 3 Dinors por unité
- Charges varisbles de procuction (aures que
- Salaire: 150.000Dinary
- Datations aux amprtissereents: 5,000 Dinars
wummwmhwmﬂmlnmdnhqmmmmmiesma
= Transport sur venle | 4DDDGDms
On dispose, par ailleurs des i
‘l.adll'&.‘mn\‘uln:llcSlﬂ.'ka;tﬁ(dc?ﬂ,onupuurksmﬂmawennﬁu:ldcﬁpmpmiapmd\ubﬁn&
- La société aceorde & ses clicnts mn dél de feveur de 60 jours fin du mois.
= Les fournissenrs de matieres scenrdent 4 by sciétd wm délai de 30 jours fin du mois.
« Leg mires fournissems (Charges variables de production, trmsport) exigent oo paicment au comptant.
» Les salaires sont payés Ie 30 du mois,
Le tawe de TVA =0,

Sl A.‘ =108 gy
)+ 2 Dimars par unité

1- Caleuler les Beceins en Fonds de Roulenent an jours de chiffre d"sffaires hors taees

‘2. Calesler la Trsoreriz Nette, le Fonds de Realement étant de 200.000 Dinars. .

—
Exercice 4 :

L‘MK‘@MMMW”&MWMnM&MW
exipeant des investissements cofiteux et une main-d"ceavre trés qualifiée.

En dépi d"an résultat décevan, Ientreprise est rentable. Cependant, les protilémes financiers sont mal maitrisés
et an 31.12N, I trésorerie est fortement négative. Aussi, les dirigeants de 1'entreprise font appel & vous pour ks
conseiller en vue de redresser |a sitation.

Pour cela, on vous communique je comple do résultst au 31.12N (ci-aprés) ot vous obtenoz, par ailloen, Je
renseignementy suivants, Telotifs a 1'exsrcice N (toutes ) sont exprimées en milliers de dinars)

+ Stock initil de matidres premidres: 500

. Stock initinl de produits finis: 2 550

* L coit de production des produits vendus e N a &4 de: 13000

« Les clients réglent & 60 jours fin de mois, le [0 d mois suivent.

» Les fournisseurs sont réglés 4 30 jours fin de mois.

» Les salaires sont versés le demier jour du meis; s charges socinles sont réghées be 10 du mois suivant

» Les achars, les services extérieurs ot ks ventes sont passibles dela TVA au taux do 18 %,
uwasmwmnwamw(hndummm}.
-[Weﬂrﬁm&nwnmﬁl'm

-M3llmmnammm

e s ¥ 6000
—Mademlﬂnmdw
Compte de résultal (simplifie)
Charges dexploitation : Proctufts d'explotation : ' -
Achats de mal prem. 3000 | Poduction vendue i 14000
Variation siock mat. prem. ~ 200 | Poduction stockie ' - 1450
Sarvices exbirisurs 1 500 | Reprises sur prov. H 430
Impdits, taxes et VA 300 | Tansfert de charges 70
Salaires — 4 500
| Changes sociales 1 800 | Podules fincciers - i
DOk, ALX A, ot prov. 5000 | Autres intérits et ausimilés 150
Tntéiets et charge asimilées 800 | Sur opérations de gestion. ' 120
Charges nettes sur Froduits des cessions
cmsio'lsda\MP- 250 | déléments dactf 180
Changes Solde delg_luw {perte) Jo0
meﬂﬂedﬁm
dlactif cédés 350
Totaf génémf : ! 17 300 | Total général : 25k 17 300
Q) ‘.-\"u_ A
1. Déterminer Je BFR normatic. ¥

2. Etndier |a cohérence entre k FR et le BFRE et proposer ke actions possibles

3. L'entreprize X étudic des mesures destinées & réduire son BFR. A cet effet, clle vo romener ses erbdits clients

3 30§ et lle va neetléser 1a rotation des stncks des produits finis. Par conséuence, & prduction stockée a chné

4 450 et Je coflt de production des produits vendus & 12000. Les servic jeurs ont &é diminnés de 1000.
Calculer le nouveau BFRN.
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Exercice 5
Afin de prévorr les besoins de financement du cvcle d’exploftation, les diripeants de Ia société Béta vous demandent de déterminer le besoin
¢n fonds de roulement normatif & 1'aide des informations suivantes relatives & 1'exercice,

L activité est régulidre tout au long du cycle d’exploitation ¢l comprend trois phases:

- Line phase d’approvisionnement pendant laquelle les matiéres premiéres sont stockées en moyenne 30 jours,

= Une phase de fabrication s™étalant sur 40 jours et au cours de laquelle les charges de production sont uniformément réparties (le coiit de
production des encours représente 50% du colt de production des produits finis).

- Les produits finis sont par la suite stockés en moyenne pendant 15 jours.

Les achats de matiéres premiéres représentent 40 % du CAHT;
Les dépenses d'explofiation constituent 20 % du CAHT;

Les frais de distribution représentent 5 % du CAHT,

La main-d’ceuvre est évaluée a 25 % du cofit de production;
La marge sur prix de revient cst égale & 15 %,

Les délais de réglement habituels sont de 60 jours pour les fournisseurs de matidres premiéres el de 45 jours pour les clients;
Les dépenses d'exploitation sont réglées 20 jours apres leur engagement;

Les frais de distribution engagés au moment de la venle sont réglés 45 jours aprés;

Las salaires sont versés le dernier jour du mods;

Les achats dec matieres premiéres, les frais de distribution et les ventes sont sotmis 4 la TVA au taux de 18%.

Les dépenses d’exploitation ne sont pas soumisesa la TVA.

La TV A & décaisser est constatée tous les jours, ensuite, elle est réglée e 28 du mois sujvant

TAF:
1< Caleoler le besoin en fonds de roulement cn jours de CAHT.
2- Calculer le besoin en fonds de roulement en dinars, 51 le chiffre d'affaires mensuel hors tave est de 25000 dinarz.

e —

Exercice 6 : (examen miai 2011)

Pendant "anade N. une société réalise un projet d'investissement dont les conditions d’exploitation sont les suivanies -
- Charges variables pour 1'unité produite :

matiéres premibres: 90 DT

autres charges variables de production: 155 DT

- Charges fixes de production : 150 000 DT.

= Charges fixes-de distribution HT : 600 000 DT,

= Prix de vente unitaire HT: 500 DT,

o CQanitithe des tmilés produites ¢t vendues:

Années N N+1 N+2 N3 N+

Quantités a000 8000 ; 10000 10000 16000

* Les durées moyennes de stockage des matiéres premiéres et des produits finis sonl respectivement de 15 et 20 jours.
* Les clients réglent 4 raison de 30 % au comptant et 70 % 4 30 jours.
* Les fournisseurs de matiéres premiéres accordent un crédit de 30 jours.
* Les frais de distribution sont réglés 30 jours fin de mois.
* Les ventes, les achats et les frais de distribution sont soumis i Ja TVA au taux de 18 %, laquelle est réglée le 28 du mois suivant. Le
comptable constate quotidiermement la TVA & paver.
TAF:
L. Déterminer le BFRN. (5 pts)
2, Caleculer les variations prévisionnclles du BFR de N+1 & §-+4. (1.5 pts)
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